

# 在安徽看门诊也可直接刷卡结算

## 我市医保与长三角三省市全面互联互通

**晚报讯** 昨天,南通参保人员曾女士在安徽医科大学第二附属医院门诊直接刷卡结算成功,标志着我市实现了与长三角地区三省市的双向门诊费用直接刷卡结算。至此,我市参保人员备案后,在上海、浙江、安徽三地纳入异地就医联网结算的定点医疗机构,无论是门诊还是住院医疗费用,都能一站式享受“一单制结算”。

我市早在2009年就率先探索医保接轨上海,与上海医保部门互设报销点,实现双向参保人员费用代为报销,并与上海市第一人民医院实现专线直联、异地就医直接刷卡结算。2017年4月,我市成为首批接入国家异地就医平台地区,实现了与包括长三角地区沪、浙、皖在内的全国所有地区双向住院费用直接刷卡结算。2018年9月,作为江苏省首批三个试点城市之一,我市实现与上海跨省异地就医门诊费用直接结算;2019年10月,浙江与我省长三角异地门诊直接结算平台对接后,我市即顺利实现与浙江的双向门诊直接结算。

今年8月,安徽与我省门诊结算对接成功。作为就医地,截至27日已有10多名安

徽参保人员在我市异地就医定点医疗机构进行了门诊直接结算;作为参保地,为确保我市参保人员在安徽联网结算定点医疗机构能顺利直接刷卡结算门诊待遇,市医保中心多方联系告知、组织协调安徽多地刷卡实测。

需要提醒的是:我市参保人员至南通市外异地就医,仍需先办理相应备案手续,选择就医地区,然后持已启用的社会保障卡至就医地联网结算定点医疗机构直接刷卡就医,才能享受一站式结算医保待遇。

### 新闻链接

#### 异地就医备案办理途径

- 符合条件的转诊人员在我市具备转诊资质的二级以上医院直接办理。
- 自主转院、长居异地、长居异地签约(异地享受普通门诊统筹待遇)等均可通过南通医保APP、传真、邮寄、窗口办理等方式办理。
- 异地就医备案咨询电话:59001885。

记者何家玉

### 市区户籍65~85周岁老年人请注意

## 肺炎疫苗免费接种开始预约

**晚报讯** 66周岁的尹夕华家住崇川区秦灶街道桥东村,前两天,他带着身份证、健康体检等资料到街道社区卫生服务中心申请接种肺炎疫苗。工作人员在审核之后,确认尹夕华符合接种条件,8月21日,为他免费接种了23价肺炎疫苗。这标志着我市正式启动2020年老年人23价肺炎球菌多糖疫苗免费接种项目。

为贯彻《“健康南通2030”规划纲要》和《健康南通建设三年行动计划(2018~2020)》,落实重大传染病防治项目,进一步降低本市老年人群肺炎链球菌性肺炎的发病率,降低因罹患该疾病导致的疾病负担,2019年起,我市将“为本市市区户籍,年龄65~85周岁,无接种禁忌的老年人免费接种23价肺炎球菌多糖疫苗”列入南通市政府为民办实事项目。2019年全市57000多名符合条件的适龄老人免费接种了肺炎疫苗。老年人是肺炎链球菌的主要易感人群,冬春季高发,及时接种疫苗可减少肺炎链球菌性疾病的发病,更好地保护老年人身体健康。2020年,这一广受居民点赞的惠民好政策继续实施。

该项目的免费实施对象为:具有本市市区户籍,年龄65~85周岁(出生日期:1935年1月1日~1955年12月31日),受种者须出示本人身份证或户口本;健康状况良好,无肺

炎疫苗接种禁忌,本人自愿;既往已接种过1剂次肺炎疫苗者不建议再次接种,如需接种,须与上一针间隔5年以上。符合上述条件的老年人免费接种1剂次肺炎疫苗。该项目所使用疫苗为23价肺炎球菌多糖疫苗,由市疾控中心委托省疾控中心通过江苏省公共资源交易中心平台统一招标,由各区按照招标确定的品种及价格进行采购。每位受种者接种1剂次,剂量为0.5ml。接种部位为上臂外侧三角肌皮下或肌肉注射。

2020年,该项目预计惠及57977人。目前,开展肺炎疫苗免费接种地区的所有社区卫生服务中心(卫生院)均可接受登记预约(门诊查询可关注微信公众号“南通疾控”,点击“健康服务”,查询“预防接种单位公示”),受种者可携带本人身份证或户口本和最近一次体检报告,前往户籍所在地的街道(镇)社区卫生服务中心(卫生院)的成人预防接种门诊,进行登记预约。

记者了解到,各社区卫生服务中心(卫生院)会根据日常门诊服务量、天气情况、辖区任务数、预约情况等适时安排,开展肺炎疫苗接种。在此,市卫健委特别提醒老年人切勿堆前往预约,特别是对有基础疾病的老人,若长期暴露于酷暑天气下身体易出现不适,影响接种。记者冯启榕 实习生成雯洁

### 我市加快5G建设步伐

## 今年已新建基站4500多个

**晚报讯** 5G领衔新基建,正快速开启南通智慧互联新时代。记者昨天从市工信局了解到,今年以来我市加快推进5G建设,为智慧城市、美好生活赋能添彩。截至7月底,全市已新建5G基站4532个,完成年度目标的72%。

作为国家首批5G商用城市之一,南通不断加大5G建设力度,在全省较早启动了全市域5G网络空间布局规划(2020~2025)编制工作。今年3月,市政府下发《关于加快推进第五代移动通信网络建设的通知》,明确了我市5G网络建设的相关政策意见。作为市政府为民办实事项目,今年全市将新建6300个5G基站,占全省今年新建5G基站总数的八分之一。

目前,全市5G产业企业有47家,占新基建企业总数比例超三成,发展规模占据半壁江山。5G赋能美好生活带来的改变,处处可见:在市域治理现代化指挥中心,千百万计的大数据基于5G技术实现快速收集、分析,每日数据交换量达9亿条,助推城市管理迈向精准预测、智能决策;通州公安

局在一些治安复杂地区投放巡逻机器人,利用5G信号实现视频图像采集、安全防范宣传、红外线测体温等,打造5G智慧安防;市中级人民法院自主研发5G支云庭审系统,实现内网审判、庭审直播等多个系统实时联动,为全国法院互联网庭审提供创新样本;南通六院建成全市首个互联网医院,患者足不出户就可视频问诊,医生依托AI智能阅片等手段远程诊断,开启我市智慧医疗的新时代。

据悉,接下来我市将加快5G和固网“双千兆”宽带网络建设,计划到2022年新建5G基站20000个,全市5G网络覆盖率达到90%以上;推动5G产业集聚发展,围绕5G+短视频、5G+医疗等领域,制定5G产业专项扶持政策,支持现有5G产业链重点企业做大做强;开展“5G+工业互联网”试点示范工程建设,力争到2022年,新培育工业互联网平台10个以上、工业互联网标杆工厂10家以上,建成电子信息、高端纺织、船舶海工、智慧建筑行业工业互联网标识解析二级节点,“上云”企业达到1万家以上。记者刘璐

## 我市将建设智慧建筑产业创新中心 资源共融促进科研成果落地转化



**晚报讯** 推进南通智慧建筑产业相关企业的融通发展,稳固和促进疫情后相关产业链、创新链建设。昨天下午,以此为主题的智慧建筑产业融通对接会在南通产业技术研究院举行。聚焦智慧建筑产业创新中心建设,业内专家与企业负责人互相分享建筑产业技术创新发展的最新动态、硬核技术与高端人才观点,通过政策宣讲、项目推介,促进智慧建筑产业科研成果落地转化,吸引更多资金投入与资源聚集。

南通产业技术研究院内现有360多家企业,其中智慧建筑相关企业30多家。2014年开始,该院与创源科技园合作建设南通智慧建筑产业研究院,结合传统建筑向智慧建筑转型升级的趋势和南通本地建筑产业优势,以知名大学和行业领军企业为支撑,着力打造南通智慧建筑产业转型升级发展的创新引擎。基于欧进萍等3位院士领衔的公共技术平台,南通智慧建筑产业研究院目前已集聚研发团队人员近30人,申报专利42个。

“产研院里的智慧建筑相关企业,不少都是处在初创期的中小微企业,一般人觉得他

们缺的是资金,其实他们最需要的是市场。”南通产业技术研究院党委书记、总经理范脉说,在这些企业技术、人才团队都相对成熟的情况下,产研院现在要做的就是推进智慧建筑创新成果转化,让产业链、创新链形成闭环。

范脉介绍,目前,产研院已经为园区企业牵线与南通几大建筑公司、建筑设计院对接,同时还对接了上海的智慧建筑产业资源和以色列智慧建筑创新中心,力求做好技术、人才与市场的衔接。此次举办融通对接会,就是为了推广智慧建筑以及促进建筑产业上下游资源的对接,探索新的合作领域和合作模式,助推产业合作、资源共融。

对接会上,业内专家就目前智慧建筑发展的趋势及科研成果进行了交流分享。祐云信息技术海门有限公司等7家参会企业分别展示了在土木工程安全与防灾减灾智能维护系统、建筑机电装配式综合支吊架、成品支吊架、智慧工地等领域的智慧建筑项目。祐云信息技术海门有限公司CEO赵强介绍,公司基于南通地区建筑承建商的实际需求,开发了无感考勤、5G全景监控等系统及产品,通过信息化技术帮助承建商提高管理效率,确保工程安全。目前,公司已经在南通等地与龙信建设等合作了10个标准案例。“南通作为建筑大市,为我们的成果转化提供了土壤。”赵强说,今后公司还将与依托龙信建设成立的江苏省智慧建筑工程技术研究中心合作,以先进技术支撑中心制定新标准、开发新课题。

记者王玮丽



## 渔船重新出海作业

随着第8号台风“巴威”北上,27日上午江苏省气象台解除了海区大风黄色预警信号。当天,在吕四国家中心渔港避风的渔民纷纷驾驶着渔船重新出海开展捕捞作业,场面十分壮观。

记者李波

## 南通市主城区66平方公里主要河道水质周报

日期:2020年8月27日

南通市水利局发布

序号	名称	高锰酸盐指数 (mg/L)	水质类别 (mg/L)	氨氮 (mg/L)	水质类别 (mg/L)	总磷 (mg/L)	溶解氧 (mg/L)	水质类别 (cm)	透明度 (mv)	氧化还原电位 (mv)	备注
1	濠河及周边45公里	3.3	II	0.413	II	0.1	II	4.10	IV	59.1	166.6 该组数据为濠河及周边主要河道20个点位平均值
	代表河道	3.4	II	0.598	III	0.12	III	4.30	IV	58.1	164.2 该组数据为濠河及周边45公里代表河道25个点位平均值
2	五山及新城片区21平方公里	3.6	II	0.534	III	0.14	III	3.90	IV	58.9	147.7 该组数据为五山及新城片区21平方公里代表河道10个点位平均值
	代表河道										
	《地表水环境质量标准GB3838-2002》	高锰酸盐指数(mg/L)		氨氮(mg/L)		总磷(mg/L)					溶解氧(mg/L)
	I	≤2		≤0.15		≤0.02					≥7.5或饱和率90%
	II	≤4		≤0.5		≤0.1					≥6
	III	≤6		≤1.0		≤0.2					≥5
	IV	≤10		≤1.5		≤0.3					≥3
	V	≤15		≤2.0		≤0.4					≥2
	城市黑臭水体判定标准	轻度黑臭	透明度(cm)	25~10	溶解氧(mg/L)	0.2~2.0	氧化还原电位(mv)	-200~50			8.0~15
		重度黑臭	<10	<20	<0.2	<0.4	<-200				>15

数据来源:南通市生态环境局  
简评:本周实测断面为35个。表征污染物浓度的高锰酸盐指数、氨氮、总磷等指标35个断面中有34个断面全部达到Ⅳ类水标准,表征水体含氧量的溶解氧指标,因持续高温略低于Ⅳ类水标准。濠河及周边主要河道10个测点水质参数平均值为Ⅳ类水;濠河及周边45平方公里代表河道25个测点水质参数平均值为Ⅳ类水;五山及新城片区代表河道10个测点水质参数平均值为Ⅳ类水。